

奉化旅游全力抢占国际化制高点

精品溪口、魅力城区、休闲滨海的旅游“金三角”格局初步成型



突破促调 创新开局 全面推进六个加快

本报讯(奉化记者站徐廷猛 吴培维 黄成峰)邀请20名国内外顶尖旅游专家“把脉”总投资超200亿元的阳光海湾项目,成立10个旅游推介团赴港交流合作组合推介……近来,奉化旅游大动作频频,掀起了一场进军海内外的热潮。

的生态、人文等旅游资源,境内溪口一滕头景区为国家5A级景区,每年接待海内外游客数始终居各县(市)区之首。“在当前旅游业激烈竞争格局中,旅游资源已突破传统概念,需要不断向其注入活力,才能在竞争中获得优势。”奉化市市长张文杰说,奉化必须以“零优势”的心态,以国际化的视野谋划打造旅游景区化品牌,抢占旅游业未来发展制高点。

围绕旅游产品向国际化转型,宣传营销、区域合作向国际化迈进等战略,奉化市近期投入200多亿元,加快规划建设阳光海湾、大佛景区、“天湖”旅

度假区、弥勒文化园、“民国文化一条街”等旅游重大项目。重点形成溪口的人文历史旅游线,城区的休闲、购物、娱乐旅游线,东部地区滨海度假旅游线三条线路,构筑成奉化精品溪口、魅力城区、休闲滨海的旅游“金三角”格局。

同时,细分布局全球旅游市场为一级、二级和境外目标旅游市场,采取多种营销组合模式,构架起奉台旅游专线、佛教名山“4+1”、“政府+企业+学院”等合作模式,推进线路共建和资源共享。

【下转A4版①】

上合组织峰会在阿斯塔纳举行

胡锦涛出席并发表重要讲话 会后抵达俄罗斯进行国事访问

据新华社阿斯塔纳6月15日电 上海合作组织成员国元首理事会第十一次会议15日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行,中国国家主席胡锦涛、哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫、俄罗斯总统梅德韦杰夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统卡里莫夫、吉尔吉斯斯坦总统奥通巴耶娃出席。胡锦涛在峰会上发表重要讲话。

这次峰会在独立宫举行。当地时间11时许,会议开始。成员国元首首先举行小范围会谈,然后同观察员国领导人、主席国客人及国际组织代表举行大范围会谈。东道国哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫主持会谈。

今年是上海合作组织成立10周年。这次峰会的主题是回顾过去、展望未来、凝聚

共识、巩固团结。会议主要回顾总结上海合作组织10年来取得的成就和发展经验,深入分析国际和地区形势发展,对该组织未来发展方向作出战略规划。

胡锦涛在会上发表题为《和平发展 世代友好》的重要讲话。

胡锦涛就上海合作组织未来发展提出4点意见。第一,坚持睦邻友好,构建和谐地区。坚持不懈落实《长期睦邻友好合作条约》,加强在核心利益问题上的沟通和磋商,不断增进互信,在协商一致基础上决定本组织重大事项。第二,增强本组织抵御现实威胁的能力,确保地区长治久安。建立更加完善的安全合作体系,提高组织行动能力和快速反应能力,毫不懈怠打击“三股势力”、

贩毒和跨国组织犯罪。第三,推动实现区域经济一体化,促进地区各国共同发展。拓展合作领域,推动贸易和投资便利化,推进域内交通、能源、通信基础设施互联互通,加快构建本地区能源安全、金融安全、粮食安全合作机制,加强非资源和民生领域合作。第四,加强人文合作,推动人民世代友好。坚持不懈扩大人文交流,拓宽民间和社会交流渠道,促进人民相互了解,夯实上海合作组织发展的社会基础。

胡锦涛最后表示,本次峰会闭幕后,中方将接任上海合作组织主席国。各方一致同意把这一年确定为该组织“睦邻友好年”。我们应该弘扬“上海精神”,深化互利合作,保障和平发展,巩固世代友好。相信在各方

不懈努力下,上海合作组织必将在新的航程中乘风破浪,驶向更加光明的未来。

各成员国元首表示,完全支持中方关于2011至2012年为上合组织“睦邻友好年”的倡议,相信中国在担任主席国期间,一定能够为促进本组织合作、推动本组织发展弘扬“上海精神”作出新的贡献,各成员国将对中方工作给予全力支持和配合。

会议结束后,成员国元首签署《上海合作组织十周年阿斯塔纳宣言》,并共同会见记者。

会议发表了《上海合作组织十周年成员国元首理事会会议新闻公报》。

据新华社莫斯科6月15日电 国家主席胡锦涛15日抵达俄罗斯进行国事访问,并出席第十五届圣彼得堡国际经济论坛。



网络助力甬城和谐发展

写在第四届宁波网络文化节开幕之际

本报记者 杨静雅

随着互联网技术的快速发展和普及应用,互联网已经深深地作用到社会生产和民众生活的各个方面。目前,我市互联网用户总人数约487万,常住和流动人口中每两人就有一人是网民,网站超过4万家。网络已经成为网民利益表达、思想碰撞、情感宣泄、零散信息传播的工具。

如何做好网上群众工作已经成为我市各级党委和政府面临的一个严峻问题。同样,如何利用日益强大的互联网,在文化创意、电子商务等产业中分得一杯羹,提高我市第三产业比重,推动企业转型升级,促进“六个加快”战略发展,已经成为我市各级党委和政府亟待解决的问题。

——我市各级党委和政府重视网络发展,注重运用网络,用权威信息引导社会舆论,让网络媒介在第一时间发出声音,让真相在传言前面出现,将社会矛盾消除在萌芽状态。

——我市各级党委和政府真诚面对网民提出的各类问题,开通各种网络问政平台,第一时间回应群众关心的热点问题,服务了群众,也提高了自己的执政能力。

——我市各级党委和政府高度重视市民和企业对文化创意和电子商务产业的热情,用政策和资金扶持它们,让网络为我市的转型升级和“六个加快”作贡献。

网络引导:用权威信息引导社会舆论

“网上这么说,不知是真是假?”这是我们在生活中常听到的一句话。 【下转A4版②】

今年投177亿元 推进“国际强港”

绕城高速东段等一批重点项目年内竣工

本报讯(记者包凌雁)记者从昨天召开的加快打造国际强港协调推进小组扩大会议上获悉,今年的国际强港重点项目,包括了港口扩能、港口畅通、腹地拓展、物流强港等十个方面,一批国际强港重点项目年内将建设完成。

口岸建设方面,今年,海港方面将完成梅山港区3号到5号泊位陆域填筑及堆场处理工程,穿山港区LNG接卸码头和大榭石化二期3万吨级沥青码头工程以及宁波-舟山港赤门航道工程等。北仑港区煤炭泊位改造工程等一批老旧码头改造挖潜也将实施。此外,今年还将改扩建建有航空货站,提高邮部吞吐能力,开始新建空港物流经济园区仓储及加工配送、交易中心,发展高端商品空港物流。 【下转A4版④】

在甬省人大代表考察 苏州公租房建设等工作

本报苏州电(记者龚哲明)“一套三室一厅,以市场租金的70%租给新来苏州的大中专学历人才,确实能解决这些年轻人的燃眉之急。”昨天下午,在苏州市的“优租房”(公共租赁住房的一种)考察时,在甬省人大代表纷纷发出这样的感慨。

昨天,在省人大代表宁波中心组组织下,市人大常委会党组书记、副主任郭正伟等17位在甬省人大代表来到苏州市开展学习考察活动,学习考察苏州市公共租赁住房建设及社会管理创新工作情况。 【下转A4版⑤】

我市启动防汛四级应急响应

●河道水位普遍超警戒水位 ●今天雨势减弱仍有阵雨 ●为城区供水的5座大中型水库蓄水率提高到58.2%

本报讯(记者魏萍 通讯员胡章)入梅以来,我市遭遇持续强降雨,截至昨日17时,全市过程雨量达159毫米。最大降雨点余姚开丰桥站达257毫米。部分地区已经出现早涝急转,市防汛抗旱指挥部立即启动防汛四级应急响应。

姚江平原超警戒水位

9日以来的持续降雨导致江河、水库水位迅速上涨,姚江平原河网超警戒水位。至昨日17时,姚江干流水位达1.83米,超警戒水位30厘米,慈溪、江北、鄞西和余姚河道水位普遍超警戒水位。

全市30座大中型水库目前蓄水量为6.82亿立方米,从最低时的44%提高到65.4%,净增蓄2.2亿立方米。承担市中心城区供水的5座大中型水库蓄水回升至2.82亿立方米,蓄水率提高到58.2%,净增蓄8600万立方米。

强降雨对小型水库蓄水影响更大。目前,余姚、奉化等地部分小型水库已溢洪。

农田不同程度受淹

目前,我市汛情总体平稳。但是,由于受近阶段降雨影响,部分地区特别是姚江流域出现农田受淹、低洼地区积水等灾害。

全市农田不同程度受淹,包括粮食、经济作物等,直接经济损失2亿多元。此外,姚江流域低洼地区部分城镇居民区、村庄和企业厂房等不同程度的内涝,主要发生在慈溪329国道以南片、余姚马渚、丈亭和江北、鄞西等平原地区。

市防汛指挥部水利、农业、国土、城管等成员单位下派防汛救灾工作组,赴各地指导防汛减灾工作。

市防汛启动四级应急响应

此次降雨过程中,沿江碾闸等及时启闸

排涝,科学调度,全力排泄洪水,其中姚江大闸已外排水量近1亿立方米,接近一座大型水库的水量。

由于降雨量集中,同时又逢天文高潮,下游潮位一度接近2.33米警戒潮位,致使排水受阻,上游水位居高不下。市防汛已于昨日7时启动了防汛四级应急响应。

市防汛指挥部要求各地,进一步落实各项防汛责任制,加强防汛值班,及时掌握水雨情、汛情动态,做好预测预报预警。要加强各类安全监管和防范,尽量将灾害损失降到最低程度。此外,在确保防汛安全的情况下,正确处理好水库、河网蓄泄关系,合理调度,保障下阶段居民生活生产用水需求。

【下转A4版③】



抢割茼蒿草

鄞州区高桥镇今年种植茼蒿草约9000亩,最近正是茼蒿草收割季节,不及及时收割,茼蒿草的质量就会受影响。昨天下午,望江村庆丰茼蒿加工厂请来40名江西割草客,冒雨收割茼蒿草。 (朱军备 欧阳 摄)

《百年卢绪章》特别展 在宁波帮博物馆揭幕

本报讯(记者吴向正 通讯员陈茹)“这是一个共产党人坚守信仰的故事”,昨日上午,作为我市纪念卢绪章同志诞辰100周年系列活动之一,《百年卢绪章》特别展在宁波帮博物馆隆重揭幕。

财政部原部长、宁波经促会会长刘仲藜,原国家计委常务副主任、宁波经促会名誉会长陈先,原建设部常务副部长、宁波经促会常务副会长叶如棠,原化工部副部长、宁波经促会名誉会长林殷才,上海市原副市长、宁波经促会常务副会长庄晓天,十三届市政协原主席王卓辉为此次展览剪彩揭幕。

卢贤栋等卢绪章同志亲属,古巴驻华大使馆副馆长、政务参赞马里奥·阿尔苏加赖,副市长成岳冲,市政协副主席华长慧以及部分旅港宁波籍乡亲等出席揭幕仪式。

《百年卢绪章》特别展分“信仰的力量”、“乐以国家,忧以国家”、“此心安处是吾乡”、“八月风荷”四个章节,通过一幅幅珍贵的照片、一件件真实的展品,详尽追溯了从波流云涌的隐蔽战线到激情飞扬的和平年代,卢绪章走过的不平凡人生轨迹,真实呈现了一位坚定的共产主义信仰者崇高而丰富的精神世界。

在揭幕仪式上,卢绪章家属将一批极具史料价值的物品及一尊卢绪章铜像捐赠给宁波帮博物馆。

今日推荐

肉菜供应趋紧 价格环比上涨

▶ A2版

380分,能出钱被“点招”?

省教育考试院提醒考生注意防范招生诈骗

▶ A3版

公众对草案有啥意见 “原汁原味”予以公布

本月27日,全国人大常委会将再次审议个人所得税法修正案草案

我省发布 暴雨橙色预警信号

省防指启动防汛Ⅱ级应急响应

▶ A7版

部分车主 “误读”媒体报道 “吃”到罚单

交警部门:常洪隧道目前仍实行单双号限行,何时解禁还未确定

▶ A9版

扶持中小企业政府责无旁贷

日本大学商学院终身教授、《亚太经济评论》主编 李克

《宁波日报》正在开展的“五千万现象”讨论,对于引导中小企业健康发展很有意义。日本是一个中小企业众多的国家,其成功经验和做法或许对宁波发展中小企业有一定借鉴意义。

目前,日本300人以下的中小企业所占比重高达99%,日本职工人数在千人以上的企业自“二战”以来从没超过1%。日本政府深知中小企业是日本经济发展的基础,因此积极扶持中小企业。

早在1963年,日本政府就发布了《中小企业基本法》,成为中小企业发展的纲领性法规。日本经济产业省专门设有“中小企业厅”,负责制定中小企业的发展中期政策。日本还成立了非营利的事业机构“中小企业事业团”。另外,日本在金融和税收方面也大力扶持中小企业,比如专门成立了以中小企业为对象的金融机构。

我们看到,日本中小企业在前赴后继地成长,形成了金字塔型的梯度成长结构,这与政府的不懈扶持是分不开的。不少中小企业在成长过程中,已经成为细分行业的隐形冠军。【下转A4版⑥】

尽快走出“低度技术陷阱”

新加坡国立大学东亚经济研究所所长 郑永年

不少中小企业通过原始积累后,简单扩张到一定程度后就难以往上突破,企业发展没有动力。这就是所谓的“低度技术陷阱”。从欧洲的经验来看,德国、法国等地的中小企业都是依靠技术创新突破了自身的发展瓶颈。

读过马克思《资本论》的人都知道,一个企业要发展壮大就必须把获得的剩余价值绝大部分用于再投资。当然,再投资不是简单资金投入,有时候技术、人力资本的投入更重要。

西方很多中小企业之所以能做做大做强,是因为他们对技术的高度重视,企业的赢利源源不断地投入到技术改造和升级中。反观国内,不少中小企业要么单纯扩大规模,碰到了要素制约或环境限制,要么把赚来的钱投在了房地产、豪华汽车等消费上,这都不利于企业走出“低度技术陷阱”。

因此,宁波广大中小企业要抓住当今世界技术、人才流动的契机,重新焕发创业的激情和冲动,勇于冒险,创造出更多的剩余价值,为社会提供更多的就业机会,使宁波经济更加强大,不枉做一名企业家。

“眼高才能手高”

中国国际经济交流中心秘书长、商务部原副部长 魏建国

目前,国内很多中小企业发展遭遇瓶颈,很大程度上与企业缺少发展标杆和新目标密切相关。这些企业以为现在自己够好了,没有了动力和目标,成了“井底之蛙”,企业也就走到了尽头。

从日本、韩国等国家的发展实践看,中小企业成长都遇到过一些比较明显的瓶颈。比如,日本一家做模具的小企业,主营手机模具,刚开始时企业发展速度很快,但当企业规模达到一定阶段后就很难有大的发展。为此,这家小企业在两方面进行升级:一是引入新的模具材料,其轻柔且色彩亮丽;二是进行模具试验,发明了一种为奔驰车方向盘配套的模具。如今,这个中小企业规模跃上新台阶,年产值已经做到9亿多美元。

“眼高才能手高。”现在,一批面临5000万元门槛的企业应该静下心来好好研究,瞄准一个新目标,在知识、人才、机制、产品等方面进行积极创新,把品牌做大、做专、做精、做强。小商品里有大市场,小打小闹的宁波草根企业一样可以成为国际大企业。迈过了5000万元这个坎,宁波中小企业就会迎来一个艳阳天!